

(Nadaljevanje s 1. strani)

stal njihovo močno orožje v boju proti vsem, ki bi kakorkoli poskušali zavirati razvoj samoupravljanja. Številni delavci so se prav v tej razpravi globlje zavedli svojih pravic, ki jim jih daje ustava. Razprava pa ni bila samo velika izobraževalna akcija; še večjega pomena je bila analiza samoupravnih razmer, ki so jo opravili v 35 delovnih organizacijah v obliki posebnega dokumenta, v še večjem številu pa le ustmeno. V nekaterih delovnih organizacijah so delavci analizo zavrnil, ker je bila narejena preveč površno. Na podlagi teh analiz bodo v posameznih delovnih organizacijah izpopolnili samoupravne odnose:

- v Litostroju se pripravljajo na ustanovitev novih TOZD;
- v Mobiliji se pripravljajo na priključitev k Megradu;
- Rašica in Bertina (SR Srbija) se združujeta;
- v Pivovarni Union ustanovljajo nove TOZD;
- med Slovenijaavtom in Tomosom bo povezovanje večje kot doslej;
- v Dekorativni — prav tako nove TOZD;
- v Viatorju tečejo razprave o združitvi s SAP;
- med Plutalom in Saturnusom prihaja do združevanja;
- v Sloviniu oblikujejo SOZD, Avtoemona in Autocommerce se povezuje in še bi lahko naštevali predvidene spremembe in procese, ki jih je začela razprava o osnutku zakona. Delavci so pravilno razumeli, da ni dovolj zakon samo razlagati, pač pa je treba ustvarjalno uporabiti dragocena spoznanja, ki jih prinaša in ki so sad naše 25-letne samoupravljaljske prakse.

Tudi število vprašanj, pripomb in predlogov, ki so jih posredovali delavci v razpravi, je bilo veliko — več kot 200 — in dokazuje našo skupno željo in hotenje, da dobimo čimbolj popoln zakon, ki ga ne bo treba v kratkem dopolnjevati.

Na občinski sindikalni konferenci so delegati na podlagi posebnega poročila analizirali potek razprave in sprejeli več sklepov — med drugim tudi zahtevo, da je treba povsod, kjer je bila razprava preveč formalna, razpravo ponoviti, da je treba povsod analizirati stanje in stopnjo samoupravnih odnosov ter sprejeti ustrezne sklepe, da je treba pospešeno delovati v smeri povezovanja in združevanja majhnih delovnih organizacij in druge.

Seveda pa z razpravo in sprejemom zakona še daleč ni vse končano — oboje je začetek dolgega in velikega revolucionarnega procesa, za katerega se moramo sindikati — vse do najmanjše osnovne organizacije — idejno, kadrovske in organizacijsko še bolj usposobiti. Le tako bomo odigrali pomembno in zahtevno vlogo v zvezi z osveščanjem delavcev in delavk pri izvajanju dolžnosti in uveljavljanju pravic, ki jih nalagata in dajeta ustava in novi zakon.

## NAŠ STENČAS

Občinska konferenca SZDL

# Kopica nalog

Delovanje SZDL je bilo v zadnjem obdobju usmerjeno predvsem v razpravo o osnutku zakona o združenem delu ter izdelavo programa nalog v zvezi s samopriskom II. Izdelali so akcijski program s točnimi zadolžitvami, ki se že izvaja, imenovali pa tudi koordinacijski odbor ter operativni štab.

Člani predsedstva občinske konference so ocenili gospodarjenje v prvem polletju, se pogovorili o nalogah v mestnem merilu ter razpravljali o ustanovitvi lokalne radijske postaje Ljubljana. Organizirali so dva posveta s predsedniki krajevnih konferenc, kjer je beseda tekla predvsem o vprašanih s posameznih terenov, o delovanju delegacij, o splošnih zadevah in o akciji za pomoč Posočju.

Dokaj velika aktivnost je bila v koordinacijskih odborih, kjer je tekla beseda o vprašanih z njihovega področja. Tako se je sestel koordinacijski odbor za obujanje revolucionarnih tradicij, potrošniški svet, svet za kmetijstvo in svet za socialno varstvo.

Prihodnje naloge so usmerjene predvsem v izvedbo samopriskov II, predsedstvo občinske konference pa bo razpravljalo tudi o programski usmeritvi mladine. V odborih in komisijah bodo potekale razprave o požarni skupnosti, o ustanovitvi zavarovalne skupnosti Triglav, o ustanovitvi komunalne skupnosti, o vpisu posojila za ceste, o družbenem dogovoru o financiranju izgradnje Aleje spominov in tovarištva (AST) ter o razpravi po krajevnih skupnostih in temeljnih organizacijah združenega dela. Na svetu za družbeno ekonomsko odnose bodo obravnavali problematiko interesnih skupnosti zavarovalništva ter o delovnem času uradov. Koordinacijski odbor za pomoč Posočju bo intenziviral delo, saj so tako občani kot delovne organizacije pokazale polno razumevanja za pomoč.

F. R.

Občinski svet ZS Ljubljana-Šiška

# Razprave z akcijskimi načrti

Akcija za izvedbo javne razprave o osnutku zakona o združenem delu je potrdila doseženo uspešno delovanje družbenopolitičnih organizacij v občini Šiška. Pri seminarjih in posvetovanjih je bilo aktivno vključenih več kot 2500 družbenopolitičnih, samoupravljalških in vodstvenih delavcev.

Iz več kot 200 pripomb in predlogov, ki so prispeli na občinski svet ZS, je razvidno, da delavci v celoti sprejemajo osnutek in bodoči zakon. Tretjina temeljnih organizacij združenega dela in delovnih organizacij je začela razpravo z izdelano analizo, razpravo so izvedle po delovnih enotah in manjših skupinah in na ta način dejansko približale vsebino zakona o združenem delu neposredno delovnim ljudem. Nekateri organizacije so izvedle razpravo in izdelale analize svoje lastne samoupravne organiziranosti, niso pa na osnovi teh analiz sprejele akcijskih programov za spreminjanje obstoječega stanja. Manjše organizacije združenega dela so razprave o osnutku zakona o združenem delu organizirale kar med delovnim časom, brez priprav in kakršnihkoli ukrepov za spreminjanje stanja.

Tudi samoupravne interesne skupnosti v razpravi niso pokazale večje aktivnosti, prav tako ne krajevne skupnosti. Vse organizacije, ki razprave niso izvedle na osnovi akcijskega programa, so morale razprave o osnutku zakona o združenem delu ponoviti.

V vseh temeljnih organizacijah in drugih organizacijah združenega dela v občini Šiška, v katerih so javno razpravo o osnutku zakona o združenem delu povežali z razpravo o oceni samoupravne organiziranosti, so bili sprejeti akcijski načrti z opredeljenimi nalogami, nosilci nalog in rokji za odpravljanje pomanjkljivosti, ki so jih ugotovili pri obravnavi omenjene ocene.

R. E.

**Občina Šiška ima pripravljen osnutek odloka o organizaciji in pristojnosti delovnih ljudi v upravnih organih — Upravnim organom več odločanja — sveti bodo skrbeli za usklajevanje in dogovarjanje.**

# Reorganizacija upravnih organov

Zaradi težkega stanja, v katerem so upravni organi in za izboljšanje njihovega dela, je reorganizacija občinskih upravnih organov nujno potrebna. Tako je bilo tudi stališče predsedstva občinske konference SZDL Ljubljana-Šiška v razpravi o osnutku odloka o organizaciji in pristojnosti delovnih ljudi v upravnih organih te občine.

Glede na to, da so občinski upravni organi v naši družbi nosilci politične oblasti in nalog v tistih funkcijah, ki so jim jih delovni ljudje zaupali prek svojih delegacij in delegatov, morajo biti ti organi organizirani tako, da s svojim delom zagotovijo pravice in interese delovnih ljudi, občanov, organizacij združenega dela in drugih organizacij ter samoupravnih skupnosti.

Pri analizi dosežanj organizacije občinske uprave je razvidno, da so občinski upravni organi povezani z bolj novitno občinsko upravo, ki je za delo občinske uprave odgovorna občinski skupščini in izvršnemu svetu. Novi predlog odloka o organizaciji občinskih upravnih organov pa prinaša le-tim več samostojnosti. Občinski upravni organi so v predlogu samostojni in za svoje delo neposredno odgovarjajo občinski skupščini in njenemu izvršnemu svetu, razen za del nalog, ki so skupne in ki so opredeljene s samoupravnim sporazumom.

Druga novost, ki jo omenjeni predlog prinaša, so sveti. Na področjih družbenih dejavnosti, na katerih skupščina samoupravnih interesnih skupnosti in drugih skupnosti enakopravno odloča z občinsko skupščino, naj bi namreč bilo zagotovljeno pri upravljanju nalog iz občinske pristojnosti sodelovanje, usklajevanje dela in dogovarjanje s samoupravnimi interesnimi skupnostmi in drugimi skupnostmi ter njihovimi strokovnimi službami. Za opravljanje teh nalog predlog predvideva svete kot kolegijski organ, v katerem so delegati občinske skupščine, predstavniki družbenopolitičnih organizacij, organizacij združenega dela in drugih samoupravnih organizacij.

Ker predlog odloka v skladu z ustavnimi določili ustrezno ureja delo upravnih organov ter prinaša bistvene predloge za izboljšanje dela, je predsedstvo občinske konference SZDL ta osnutek predloga sprejelo, s pripombo, da pa bo potrebno posebno dogovarjanje še o delovnem času upravnih organov, s poudarkom na tistem času, ki bo najbolj ustrezal delovnim ljudem in občanom.

R. Erman